MATEMATIKA

1.2

DRONAI (SKRAIDANTIEJI ROBOTAI)

Dronas —skraidyklé, valdoma ,,piloto” nuo zemés.

Lenteléje pateikti keturiy drony duomenys.

modelis Dronas X1 Dronas X2 Dronas X3 Dronas X4
Dydis (skersmuo) 26 cm 40 cm 20 cm 36 cm
e Iki 60 m ki 20 m Iki 15 m ki 40 m
spindulys
Skrydzio laikas , : . .
iki galo jkrovus 10 min 25 min 8-10 min 15 min
[$maniuoju
sttt [$maniuoju telefonu / [Smaniuoju
Valdymas B telefonu / plansete ir telefonu /
valdymo pultu g s .
plansete nuotoliniu plansete
valdymo pultu
Patalpoje ir Patalpoje ir Patalpoje ir
Naudojimo vieta | lauke, jei néra Tik lauke lauke, jei néra lauke, jei néra
stipraus véjo stipraus vejo stipraus v€jo
1.1 Kuris dronas gali skraidyti ilgiausiai?
(A Dronas X1
Dronas X2
@ Dronas X3
@ Dronas X4
Marius nori pirkti drong, kuris atitikty visas Sias salygas:
o galéty skraidyti ir lauke, ir patalpoje;
o dydis — ne daugiau kaip 30 cm;
.  biity jmanoma valdyti nuotoliniu valdymo pultu;
o veikimo spindulys bty ne maZesnis kaip 20 m.
Kurio modelio dronas atitinka Mariaus i$keltas salygas?
@ Dronas X1
Dronas X2
© Dronas X3
@ Dronas X4
6 klase
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Kurio tagko koordinatés yra (-2; 3)?

@O0
~N Bz =
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8 % isreisk desimtaine trupmena.
® 0,008

0,08
© 08
® 3
n Apskaiciuok:
2. 10, _
4.1 3_7— 4.2 17-3—

H Vienos mokyklos 6a, 6b ir 6¢ klasés per pavasario atostogas vaZiavo i skirtingas ekskursijas.
Diagramoje pateiktas kiekvienos klasés nuvaziuoty kilometry skai¢ius, ta¢iau joje nenurodytos

klasés.
140 Yra Zinoma, kad ilgiausig atstuma per ekskursijg nuvaziavo
120 6¢ klasé, o 6a klasé nuvaziavo 2 viso 6¢ klasés nuvaziuoto

atstumo. Po kiekvienu diagramos stulpeliu uzrasyk
atitinkamg klase.
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n Du lygas kvadratai, kuriy vienos kratinés ilgis yra 1 m, uzdéti vienas ant
kito, kaip parodyta paveikslélyje. Taskas M yra kvadraty krastinés vi-
durys. Apskaic¢iuok keturkampio AMNB perimetra.

Atsakymas: m.

6 klase
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6a klasés mokiniai nuvyko j Kauna. Ten jie apsilanké zoologijos sode.

71

72

7.3

7.4

Zoologijos sode vaikus suzavéjo stumbras ir pilkarusviy veislés kengira. Kiek karty stum-
bro masé yra didesné negu kengiiros, jeigu jy masés atitinkamai lygios 900 kg ir 18 kg?

Atsakymas:

Zoologijos sodo terariume vaikai pamaté daug
akvariumy, kuriuose gyveno vézliai, ropliai, Zuvytes.
Aisté suskaiciavo, kad 5 akvariumuose yra po a
zuveliy, o 7 akvariumuose — po b zuveliy. Kuriuo
rei$kiniu apskai¢iuojama, kiek i§ viso Zuveliy yra
akvariumuose?

® 5-(a+b)+7
5-a+7-b
© 5-b+7-a
® 12+a+b

Apskaiciuok akvariumo tirj, kai jo ilgis 6 dm, plotis 4 dm, o aukstis 5 dm.

Atsakymas: dm’.

Vaikai zoologijos sode buvo nuo 11.35 val. iki 14.20 val. Apskaiciuok, kiek laiko vaikai
praleido zoologijos sode.

Atsakymas: val. min.

8 | Nubrézk sio apskritimo spindulj, jei taSkas O yra apskritimo centras.

6 klase
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' Greitasis traukinys 450 km kelig i§ Buvelio j Ambelj nuvaziuoja @ Buvelis
per 3 val. Apskaiciuok $io traukinio vidutinj greitj. 9

&

i B s
Atsakymas: km/val. Ambelis

Anks¢iau véjo malGnuose véjo energija buvo naudojama
darbui atlikti, dabar véjo elektrinése véjo energija
verCiama elektros energija. Seniau véjo malinai turéjo
keturis vienas kitam statmenus sparnus. Siuolaikinés
véjo elektrinés turi tris vienodu kampu sujungtus spar-
nus. Kokio didumo kampu (laipsniais) isdéstyti sparnai
Siuolaikinéje véjo elektrinéje? 3

Atsakymas: .

Storg rastg perpjauti skersai j keturias dalis kainuoja 6 eurus. Kiek kainuoty
tokj rasta perpjauti per puse?

Atsakymas: Eur.

Laikrodis skuba 17 sekundziy ir dabar rodo 15 val. 25 min. 2 s. Kiek turéty rodyti laikrodis, jei
neskubéty?

Atsakymas: val. min. 5

Kuri lygybé yra teisinga?
® 22=2+2+2

23=12.2.2
© 22=3.2
©® 22=3.3

Kiek sveikyjy skaiciy yra skaiciy tieséje tarp skaiciy —3 ir 22 -3 2
I

Atsakymas:

6 klase
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Biruteé kiekvieng ménesj perskaityty knygy kiekj zymeéjo lenteléje piktogramomis, kai
= 2 knygos. Kiek i$ viso knygy per penkis ménesius perskaité Biruté?

Perskaityty knygy kjekis_
L

LL4

LLA

Rugséjis

Spalis

Lapitis

Gruodis

iy

(L LA

Sausis

Atsakymas:

Apskaic¢iuok 2 1 ir £ 2 didumus.

35° 1

Atsakymas: £ 1 = ;22 =

Nuspalvink du penktadalius pavaizduoty figaréliy.

Petriukas pro savo langa mato kitoje gatvés puséje esancius namus, pazymeétus nelyginiais nu-
meriais nuo 25 iki 51 (imtinai). Kiek i§ viso namy yra jo matomoje gatvés dalyje?

Atsakymas:

Nijolé yra tris kartus vyresné uz savo dukterj Ugne, o Ugné - du kartus vyresné uz savo brolj
Aivarg. Jy visy trijy mety suma yra 54 metai. Kiek mety Ugnei?

Atsakymas:

6 klase
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MATEMATIKA

Kestutis ruosiasi mokyklos renginiui - jis planuoja rodyti magiskus
triukus. Jam reikia skrybélés ir dézés. Sandéliuke jis rado paveiksle
pavaizduotg ritinio formos skrybéle, kurios aukstis yra 3 dm (Zr. pav.).

20.1  Kestuciui reikalinga tokia dézé, kurig galéty lengvai uzdaryti, jdéjes j ja

skrybeéle. Sendaikéiy turguje jis rado tik vieng staciakampio gretasienio
formos déze. Sios dézés ilgis 4 dm, plotis 3 dm ir aukstis 4 dm. Ar tilps
nurodyty matmeny skrybélé j tokiy matmeny déze? Pasirink vieng i$
pasitlyty atsakymy ir jj pagrisk skai¢iavimais.

Skrybélé tilps j tokig déze, nes

Skrybele netilps j tokig déze, nes

20.2  Pper renginj magiskus triukus be Kestucio (K) dar rodys Lukas (L) ir Elena (E). Pabaik

pildyti galimybiy medj ir suskaic¢iuok, keliais skirtingais badais gali biiti sudarytas
pasirodymy eili$kumas.

K E
L

Atsakymas: yra badai.

Daiva nori trims savo draugéms padovanoti po uzra$y knygute. Vienos g
tokios knygutés kaina yra 2,50 Eur. Reklaminiame lankstinuke ji pamate, °§
kad $ig savaite sialoma jsigyti rinkinj, kurj sudaro trys tokios pacios .
uzra$y knygutés. Rinkinio kaina yra 7,20 Eur. Kiek sutaupys Daiva, jeigu :
pasinaudos Siuo pasitlymu?

Appana

AR ZRRNEEE]

Atsakymas: Daiva sutaupys Eur.

6 klase
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Mokiniai, apsilanke vaistazoliy fabrike, suzinojo kai kuriy dziovinty vaistaZoliy supirkimo

kainas. VaistaZoliy pavadinimas | Kaina, Eur/kg
Ciobreliy zolé 2,90
Avieciy lapai 1,40
Zemuogiy lapai 2,60
Liepy ziedai 7,00
Medetky ziedynai 2,90
Kraujazoliy zolé 1,45

2721 Kiek karty dziovinty liepy Ziedy supirkimo kaina didesné uz dziovinty avieciy lapy
supirkimo kaing?

Atsakymas:

22.2 15 100 kg $vieziy iobreliy gaunama 32 kg dZiovinty. Kiek dZiovinty ciobreliy
galima gauti i§ 25 kg $vieziy?

Atsakymas: kg.

BURIAVIMO VARZYBOS

Buriavimo varzybose ,, Aplink pasaulj“ dalyvauja jachtos ,,Vétra“ komanda.
Varzybas sudaro keturi etapai. Viename etape jachta plaukia 1 kapitonas ir
7 kiti buriuotojai. Kadangi varzybos pareikalauja daug jégy, joks
buriuotojas, jskaitant ir kapitona, negali plaukti dviejy etapy i$ eilés.

Kiek maziausiai buriuotojy, jskaitant ir kapitona, turi biiti komandoje?
Pastaba: komandoje gali biti keli kapitonai.

Atsakymas:

Agotos Seima Velykoms dazé margucius. Senelé nudazé 10 marguciy,
mama — 11 margudiy, o Agota su broliu — po 7 margucius. Visi
margudiai §eimos nariams buvo padalyti po lygiai. Apskaiciuok, kiek
7moniy $eimoje, jei kiekvienas gavo po 5 margucius.

Atsakymas:

6 klase
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E Geometrinj ornamentg sudaro pasikartojanciy figiiry kombinacija. Pirma figra yra kvadratas,
antra — statusis trikampis, tre¢ia — lygiakrastis trikampis, ketvirta — statusis trikampis, penkta —

NV LR/

Kuri figira ornamente bus vienuolikta?

N/

® © ©

vél kvadratas ir t. t.

Norint patekti j tam tikrg daugiaaukscio namo auksta x, reikia uzlipti 16 - x — 10 laipteliy.
Apskaiciuok, kiek laipteliy reikia uZlipti, norint patekti j trecig namo aukst.

Atsakymas:

Turime $tai tokia figaréle.

Parodyk, kaip kelias tokias figréles isdelioti pavaizduotame kvadrate, kad figarelés viena kitos
nedengty ir kvadrate nelikty tuscios vietos.

Pastaba: figiiréles galima bet kaip pasukti.

Juodrastis Svarrastis

10 6 klase
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